

## Základní údaje o studentovi

Fakulta: Architektura

Obor studia: Architektura a Urbanismu

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterský

## Zahraniční škola

Země: Taiwan

Název zahraniční školy: National Cheng Kung University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Department of Architecture

Jméno koordinátora zahraniční školy: Ms. Angela Chen

E-mail koordinátora zahraniční školy: em50961@email.ncku.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://oia.ncku.edu.tw/p/404-1032-230512.php?Lang=en>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023-2024

Začátek pobytu: 01.09.2023

Konec pobytu: 06.01.2024

Délka pobytu v měsících: 4 měsíce

## Aktivity před výjezdem

**Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:** ve škole přes Erasmus, <https://studujvesvete.cvut.cz/>

**Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?:** Našla jsou pouze výpis předmětů které byly vyučovány v předchozích letech. Jejich opětované vypsání tedy můžete jen předpokládat, v mém případě byla nakonec nabídka kurzů dost jiná, musela jsem tedy párkrát měnit studijní plán.

<https://course.ncku.edu.tw/index.php?c=qry11215>

**Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:** Příhláška na fakultu architektury vyžadovala: 1. pasovou fotku 2. potvrzení o studiu 3. výpis známek 4. životopis 5. studijní plán 6. doporučující dopis 7. výpis z bankovního účtu 9. pas 10. Certifikát z Angličtiny 11. Portfolio prací

**Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:** Příhláška se vyplňovala online

**V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?:** v Angličtině, byla zde ale výrazná jazyková bariéra, často vyučující přepínali do Čínštiny

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?:** pouze studijní plán

**Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?:** podepsanou finanční dohodu, potvrzený studijní plán, potvrzení o zapsání do následujícího semestru a pojištění na celou dobu studia.

**Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup):** Ano, škola ho po nás vyžadovala. Na stránkách najdete seznam požadovaných dokumentů, se kterými přijdete na ambasádu.

**Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění?** (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : Měla jsem pojištění od ISIC na rok na celý svět.

Cena vyšla na 3900. Dvakrát jsem musela navštívit lékaře a pojišťovna mi vše bez problému zpětně vyplatila (po vyplnění formuláře na webu)

**Potřeboval/a jste nějaké očkování?** : Povinné bylo pouze očkování proti spalničkám (measles), příušnicím (mumps) a zarděnkám (rubella), které se u nás povinné. Dobrovolně jsem se nechala naočkovat proti Břišnímu tyfu a Žlutence typu B. Škola dále vyžadovala rentgen plic (kvůli Tuberkulóze), toto vyšetření ale šlo provést i na místě.

## Cesta tam a zpět

**Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.** :

Využila jsem nového přímého letu Praha – Taipei, kupovala jsem letenku cca měsíc před odletem, jednosměrná stála kolem 12000 a let trval 12 hodin.

**Procedura na hranicích - co mít u sebe?** : cestovní pas a vízum

**Pick up nebo samostatná cesta z letiště.** : Rychlovlak z letiště, přestup na vlak do Tainanu.

## Průběh studia

**Měnil/a jste během pobytu studijní plán?** : Ano, několikrát (kvůli výuce v Čínštině). Nabídka kurzů v Angličtině bylo hodně malá

**Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)** : Zapisování probíhalo v několika kolech v průběhu cca měsíce před začátkem semestru.

**Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?** : Ano, předmět INTRODUCTION TO NEW MEDIA AND DIGITAL ART, chodili jsme hodně po výstavách

**Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?** : ne

**Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.** : Hodně si potrpí na docházku, většinou musela být 100%. Celkově se ke studentům přistupovalo spíše jak na střední škole – úkoly na každou hodinu, zapojování se při hodinách, studentské prezentace každou hodinu. Student musel mít alespoň 70% pro zvládnutí předmětu (většina profesorů ale hodnotila dost mírně)

**Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?** : subjektivně nižší než u nás

**Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)** : co bylo potřeba jsme většinou dostali vytištěné

**Jaká je vybavenost kampusu?** : výborná. Doporučuji si pořídit kolo, pak budete mít všechno po ruce. Knihovna, menza, nemocnice, pošta, administrativa, plavecký bazén, stadion, koleje,... nic tam nechybělo

**Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?** : Tisknout se na každém rohu, wifi je také všude (eduroam), měla jsem vlastní počítač

**Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?** : pouze předmět EXPLORING TAINAN, jinak ne

**Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?** :

Ano, veškeré předměty vyučované v angličtině byly i pro místní

## Praktické otázky pobytu

**Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?** : na koleji (Ching Yeh Dorm 3)

**Cena Vašeho ubytování – měsíčně.** : 16590 za celý semestr, cca 12000 Kč, 3000 na měsíc

**Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)** : levné ubytování, jednoduché přihlášení, bydlí tam většina Exchange studentů. Pokoje jsou pro dva, mají vlastní záchod a koupelnu. Nejsou tam ale žádné společenské prostory, zákaz návštěv po 10 hodině, na chodbách všude kamery. Pokoje jsou vybaveny veškerým nábytkem, jen si musíte koupit vlastní matraci. Wifi tam není, pouze připojení přes kabel.

**Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?** : škola se nás sama zeptala, zda máme o kolej zájem, vyplnila se jednoduchá přihláška

**Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?** : Malé restaurace jsou úplně všude, ceny jsem velmi nízké. Kolej nemá žádnou kuchyňku, takže na vaření zapomeňte – upřímně se to ani cenově nevyplácí. Často jsem chodila do menzy fakultní nemocnice.

**Jaké jsou orientační ceny potravin?** (porovnejte s cenami v ČR) : do 100kč za oběd nebo večeři se vejdete bez problému. Ceny v obchodech jsou srovnatelné jako v ČR. Suroviny, na které jste zvyklý (sýry, mléko, zelenina, ovoce) jsou dražší.

**Jaké jsou možnosti místní dopravy?** (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : Vlaky jsou super, jezdí na čas a jsou levné. Studentskou kartičku si navíc můžete nabít a pokaždé jen pítat. Autobusy moc spolehlivé nejsou, po Tainanu se studenti většinou pohybují na kole nebo skútru (na ten ale potřebujete speciální řidičák, mezinárodní nestačí)

**Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?** : pokud máte stipendium od Taiwanu, pak potřebujete TW účet (ten doporučuji založit na poště, která je v kampusu, jinde se anglicky nedomluvíte). Pro vytvoření TW účtu potřebujete UI number. Také je potřeba získat studentskou kartičku, pro kterou po kampusu musíte nasbírat různá razítka, pak vám ji do týdne vyrobí.

**Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?** : Ano, šla jsem dvakrát do fakultní nemocnice. Vše proběhlo v pořádku, doktoři umí anglicky.

**Pracoval/a jste během studia?** : ne

**Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?** : nevím

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : Škola nabízí hodně klubů, do kterých se můžete zapojit. Na začátku semestru byl veletrh těchto klubů, výběr je velký. Mimo kluby lze také navštěvovat školní gym a plavecký bazén za velmi nízký poplatek (kolem 30kč)

## Finance

**Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?** : vlastní úspory, stipendium od ČVUT, stipendium od Taiwanu

**Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?** : 18000

a) z toho stravování: 10000

b) z toho ubytování: 3000

c) z toho na cestování a volný čas: 5000 (hodně jsem cestovala)

**Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):** odhadem 65% (hodně jsem cestovala)

**Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?** : mělo nám být vyplaceno na začátku pobytu v celkové výši. Po více než měsíci, co jsem byla na Taiwanu jsem se dozvěděla, že nám nakonec bude vypláceno po měsíčních částkách (13000) od měsíc. První stipendium jsem tedy dostala v polovině října, další až v prosinci, ... Toto ale není standartní, myslím, že na straně rektorátu ČVUT byl nějaký problém s dotacemi, vše se nakonec vyřešilo. Od Taiwanu jsem peníze dostávala měsíčně.

**Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :** účet na poště v kampusu (iPost), fungovala mi ale také česká karta a karta Wise.

**Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?** : myslím, že jen za pojištění – cca 300 Kč

## Uznání zahraničního studia domácí školou

**Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?** : 22

**Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?** : 20

**Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)?** : jeden povinný (ateliér), ostatní volitelné, nebyla mi uznána čínština, to jsem ale věděla dopředu  
**Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?** : po potvrzení studijního plánu ano

**Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?** : na studijní oddělení jsem poslala 1.Doklad o uznání studia v zahraničí, 2.Transkript známek

**Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?** : potvrzený doklad o uznání studia v zahraničí, transkript známek, zprávu z pobytu (tento dokument), potvrzení doby studia

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

**Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:** přínosný

**Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:** velmi přínosný, převažuje nad tím odborným. Člověk se osamostatní, pozná mnoho jiných kultur. Doporučila bych to všem.

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:** informace byly dostačující, komunikace přes email bez problému

**Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :** bez problému

**Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?** : ne. Je mi líto, že FA nenabízí výjezdy už na bakaláři, toho bych využila.

**Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?** : možnost poznat asijskou kulturu, prostor pro seberozvoj, cestování

**Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?** : ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod. :